省十四届人大常委会第十七次会议举行

吴晓军主持第一次全体会议

本报讯(特约记者 乔欣)9月22日,省十四届 人大常委会第十七次会议在西宁举行。省委书记、 省人大常委会主任吴晓军,省人大常委会副主 任王黎明、杨逢春、尼玛卓玛、刘同德、张黄元、 吕刚、王敬斋,秘书长陈东昌及常委会委员共55 人出席会议,符合法定人数。吴晓军主持第一次 全体会议。

会议听取省委组织部关于提请本次会议有 关人事事项情况的说明,拟任人选发言。

会议先后听取关于《青海省动物防疫条例 (修订草案)》审议结果的报告,关于《青海省老 年人权益保障条例(修订草案)》审议结果的报 告,关于《青海省档案条例(草案)》的说明,关于 《青海省行政执法监督条例(草案)》的说明,关 《西宁市市政设施管理条例(修订)》的说明, 关于《海东市高原特色农作物种质资源保护条 例》的说明,关于《海西蒙古族藏族自治州餐厨 垃圾管理条例》的说明。省人大常委会副主任、 代表资格审查委员会主任委员杨逢春作关于 《青海省第十四届人民代表大会常务委员会代 表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的 审查报告》,省人大常委会副主任、执法检查组 副组长王敬斋作《省人大常委会执法检查组关 于检查〈中华人民共和国森林法〉实施情况的报 听取省人民政府关于2024年省级财政决 算(草案)的报告,省人民政府关于2024年度政 府债务管理情况的报告,省人民政府关于2024 年度企业国有资产(不含地方金融企业)管理情 况的专项报告。省人民政府副省长、省公安厅 厅长李宏亚作省人民政府关于打击环境食品药 品领域犯罪工作情况的报告。听取省人民政府 关于全省水资源刚性约束制度落实情况的报 告,省人民政府关于推进全省外事工作服务高 质量发展和高水平对外开放情况的报告,省委 统战部关于省人大代表建议督办情况的报告, 省民政厅、省林业和草原局关于省人大代表建 议办理情况的报告

会议印发了关于《青海省行政执法监督条例(草案)》的审议意见,关于《西宁市市政设施管理条例(修订)》的审查报告,关于《海东市高原特色农作物种质资源保护条例》的审查报告,关于《海西蒙古族藏族自治州餐厨垃圾管理条例》的审查报告,关于2024年省级财政决算(草案)的审查结果报告,2024年度青海省国有资产管理情况综合报告,省人大社会建设委员会关于省人大代表建议督办情况的报告。

省委常委、省监委主任刘美频,副省长李宏亚, 省高级人民法院负责人,省人民检察院负责人等 列席会议。

西宁市党建引领"有诉必应 马上办"机制创新工作日报

9月21日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求739件次,网民留言64件(西宁12345微信公众号58件,市委网信办1件,青海12345政务服务网4件,人民网1件),直接办理292件,转交责任单位办理447件。

热点问题:

1.消费维权66件,无集中反映问题,12345政 务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实 处理。

2.噪音污染55件,无集中反映问题,12345政 务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实 处理。

3.物业服务48件,无集中反映问题,12345政 务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实



西宁开发区拉满重点项目进度条

中国移动(西宁)绿电智算融合示范基地项目核心机房主体施工全部完成;年产15GWh先进锂电池生产项目进入投产冲刺阶段、动力电池极片生产项目完成备案手续;年产8GWh固态电池生产项目部分核心生产设备已陆续到场……

尽管秋意渐浓,天气转凉,西宁(国家级)经济技术开发区(以下简称"西宁开发区")项目建设的热度却持续升温。

抢抓施工"黄金期",以时不我待的紧 迫感和使命感,朝着既定的目标全速前 进,西宁开发区全力做好资源要素保障, 紧盯"新建项目早开工、在建项目快推进、 签约项目稳落地"目标,推动各类项目高 效发展。

一批重点项目建设进度持续刷新,从中可以窥见西宁开发区产业发展正向"新"提"质"。

今年以来,西宁开发区准确把握国家能源战略和政策导向,抢抓全省算电协同产业先行先试政策有利条件,全面落实省委、省政府和市委、市政府部署要求,聚焦锂电、绿电、新型光伏电池等核心领域,以重点项目建设为抓手,加速构建特色鲜明、链条完整的现代化产业体系。从产业项目落地到基础设施升级,到处涌动着产业发展的蓬勃生机。

青海时代新能源科技有限公司年产

15GWh 先进锂电池生产项目作为区域锂电池产业核心产能项目,一、二产线已完成电极涂布机、电芯组装线等核心设备安装调试,首批锂电池产品下线且关键性能指标达标,预计于9月30日实现规模化量产,第三产线安装进度99%,全部达产后将填补区域高端锂电池产能缺口。该公司动力电池极片生产项目已顺利完成备案手续,基坑开挖按设计启动,环境影响评价、安全预评价、职业病危害预评价(简称"三评")技术报告初编完成,进入建设筹备阶段。

中国移动(西宁)绿电智算融合示范 基地项目作为数字经济与绿色能源协同 发展标杆项目,核心机房主体施工全部完成,结构封顶、墙体砌筑等通过验收,正推 进服务器机柜、供配电(含 UPS)、精密空 调、网络布线等机电设备安装。

零伍伍能源科技(西宁)有限公司年产6GWh稀土锂电池及PACK生产项目已完成备案,进入前期筹备关键阶段,建成投产后预计年产值可达43.2亿元。

东莞市中天和新能源科技有限公司 年产8GWh固态电池生产项目正式签约,项目将利用租赁厂房快速推进建设,年内 完成设备安装、调试及试生产工作,实现 量产目标。

青海众能绿电科技有限公司钙钛矿

组件生产项目作为区域光伏产业技术创新布局的重要一环,目前已签订投资合作协议、完成可行性研究报告,建成后填补区域钙钛矿组件生产空白。

青海的珂电子科技有限公司年产3万吨锂离子电池硅碳复合材料生产项目将完善锂电池上游材料产业链,目前已完成备案与核心设备选型用水用电管线接通场地,厂区正在推进场地平整,为厂房基础施工做准备。

.....

把意向变成协议、把协议变成项目、 把项目变成实实在在的"发展增量",在这 些背后,是西宁开发区上下精准施策、强 化保障,以实干实效为经济高质量发展蓄 势的生动缩影——

成立专项服务小组,积极对接省、市 有关厅局,解读政策要求、协助梳理投资 清单与资金测算材料,切实为企业争取资 金支持。 组织召开专项推进会,联合多部门明

确手续流程与时间节点,建立台账销号管理,扫清开工障碍。 "我们狠抓落实'加速跑',确保工作

"我们狠抓落实'加速跑',确保工作 '见实效',以'满弓紧弦'之势推动项目投 资建设,努力形成更多实物量。"西宁开发 区相关负责人说。

(记者 樊娅楠)

西宁滑子菇挺进南方市场



滑子菇,是一个具有"蘑"力的菌类。 它跨越千里来到青藏高原,快速适应 西宁气候,其生产规模正逐渐壮大。

它既有很高食用价值和保健功效,又远赴韩国,在那里通过加工提炼,成为面膜中的主要成分。

滑子菇又被叫作珍珠菇,它用自己"倔强"和"不服输"扎根在西宁国家冷凉蔬菜黄金种植区,书写了一段别样的"蘑"力传奇。它的首次种植就惊艳到了试种负责人。仅两个多月时间,6万个菌棒干货产值达1000斤,不仅产量高、质量好,而且还比在南方种植的同类菌伞更加厚实,饱满的口感、鲜美的味道、晒干后的"大块头"……凭借出色表现,西宁种植的滑子菇受到了南方消费者的青睐,成为了制作菌汤包的首选菌类。

◆ 从"食用菌之都"走来的"金贵客" ▶

9月的西宁秋高气爽,大通景阳汇丰蔬菜基地的田野上,一排排蒙着黑色遮阳网的大棚格外惹眼,这里藏着西宁首个滑子菇种植基地。试种负责人郑国丰正顶

"这些都是近两天采的,一部分要运到福建风干,加工成菌汤包再运回西宁市场;还有些要出口韩国,提炼后做成面膜原料。"郑国丰指着晾晒的滑子菇,语气里藏不住自豪,"这么好的品质市场根本供不应求。"

这个让市场追捧的"小东西"来头着实不小。它的"祖籍"是距离青海2000多公里外的"中国食用菌之都"——福建宁德古田县。这个传统农业大县孕育着36种食用菌,滑子菇在这里算得上"名门之后"。不过,光有优质种子远远不够,滑子菇生长的关键"基石"是菌棒。这些承载着希望的菌棒先在甘肃省武威市的基地精心培育,待时机成熟再运抵西宁,经过一段时间的养菌期,种子与菌棒完美共生,便静静等待丰收的信号。

生,便静静等待丰收的信号。 "滑子菇'性子娇',5℃到25℃的温度、适中的湿度缺一不可。"郑国丰深谙其 道,"没想到西宁的气候这么'对胃口'——光照充足、昼夜温差大,湿度也刚刚好。7月份种下去,两个棚六万个菌棒,10来天就能收一茬鲜菇,产量稳得很"

◆ 高原冷凉蔬菜再"添"新成员

跟着郑国丰走进菌棚,黑色遮阳网滤去了烈日,棚内暖意融融。目光所及,一排排菌棒整齐排列,朵朵金黄色的滑子菇簇拥在菌棒上,一丛丛紧紧相依,色泽鲜亮如金,菌香伴着温润的空气扑面而来。伸手轻触,菌伞表面的粘液细腻顺滑,足见品质上乘。

谁能想到,这个在西宁顺利"安家落户"的品种,曾在多地遭遇"水土不服"。 "以前在甘肃省武威市也试种过,气候太 干,滑子菇刚冒头就枯了;回到福建省种,湿度够了却又太潮,出菇快得很,菌伞薄得像纸,品质根本上不去,每年也只能9月份到次年3月份种。"郑国丰细数过往,愈发感慨西宁的得天独厚。"这里的冷凉气候真是天赐的优势,3月份就能开始种植,比南方早了大半年。等外地因为高温没法种的时候,咱们的滑子菇正赶上采收旺季,刚好填上市场的空当。"

让郑国丰更惊喜的则是高原环境赋予的"品质加成":西宁产的滑子菇,菌伞比南方种植得厚实一倍不止,口感饱满弹润,晒干后更是"个头十足"。这让它成了菌汤包厂商的"心头好",一经上市便俘获了南方消费者的味蕾。

"第一次试种就这么成功,太意外了!"郑国丰望着远处待启用的大棚,眼里满是憧憬。"我承包了10个棚,接下来打算试试地埋菌棒种植,再招些人帮忙,把这个'金疙瘩'的产值做上去。"

这个从南方走来的"黄金菇"如今正 以蓬勃的生命力,成为西宁高原冷凉蔬菜 家族中不可或缺的一员。 (记者 一丁)

冷凉蔬菜 走出高原